

Preiskava se ne obrača proti spediterjem, marveč proti onim, ki so neobhodno potrebno blago založili, ga torej nalašč kupčiji odtegnili, da bi pozneje blago za še višje cene prodajali. Te navijalce cen se bode pač občutno kaznovalo.

Zgodilo se je, da so založni listki (Lagerschein) na enem dnevu trikrat svojega lastnika menjali. Seveda je založeno blago, ako je bilo v par dneh 10 do 12 krat prodano, v ceni naraslo in stane zdaj dvakrat toliko, ker so vsi 10 ali 12 lastniki na blagu „zaslužili“.

Bog kaznuj Anglijo! Pa tudi tisto svojat, ki nameravajo izstradevalno politiko Anglije na ta način podpira, ki se pa obenem Avstrije imenuje. Za vojno-oskrbovalne namene 1000 K darovati, obenem pa hoteti 100.000 K zaslužiti, ker se stokratno navija cene za vojne dobave, je prostaško, pa se godi. Več povedati, prepove nam z daj cenzura. „Volksfreund.“

Pril bolečinah glave in obraza jemlje mnogoštevilo oseb v odpravo bolečin glasom poročil v več kot 100.000 zahvalnih pism z najboljšim uspehom

dobrodejno

namazalno sredstvo Fellerjev dobrodišeči rastlinski esenčni fluid z zn.



12 steklenic franko 6 kron, 24 steklenic 10 K
60 vin. Lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsa-trg
štev. 241 (Hrvatsko). Odvajalce Rhabarbara-
kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, 6 skatlice franko
4 K 40 vin. 454

General Jekow.

Prinašamo sliko vrhovnega bolgarskega vojskovođe generala Jekowa, ki je v zadnjih tednih



toliko krasnih uspehov v vojni proti Srbiji dosegel.

Izpred sodišča.

Vojni liferanti.

Košice na Ogrskem, novembra meseca. Pred tukajšnje sodnje imela sta se zagovarjati mesar Otrto Kocsi Beg in njegova žena. Obtožena sta bila, da sta od meseca avgusta lanskega leta pa do konca junija letošnjega leta dajala armadi pokvarjene odpadke mesa. Prvo sodišče ju je oprostilo. Druga inštanca pa je na priziv državnega pravdnika oprostitev razveljavila in oba obsodila. Obsojena sta bila ravno tako mož kakor žena vsak na dve leti težke ječe in vsak na 4000 kron denarne globe.

Obsojena vohuna.

„Laibacher Zeitung“ poroča: Š pravomočno sodbo c. k. domobranskega sodišča petega armadnega etapnega poveljstva je bil trgovec Franjo Petrič obsojen na smrt na vešalih zaradi zločina ogleduštva v zmislu § 321 vojnega kazenskega zakona; kazen pa se je v zmislu § 416 : 5 V.

K. p. r. izpremenila na ustrelitev in se je izvršila dne 2. novembra t. l. Z isto sodbo je bil obsojen trgovec Alojzij Rasberger na 15letno težko poojstreno ječo zaradi hudodelstva proti vojni sili države v zmislu § 377 V. k. p.

Obsojeni profesor.

Sremski Karlovci, novembra meseca. Pred tukajšnim sodiščem bil je obsojen zaradi motenja javnega miru profesor na tukajšnji gimnaziji Milan Nedeljkovič na 10 mesecev težke ječe.

Razno.

Pozor špeharji! Občinski svet ptujski je sklenil, da se vršijo špeharski sejmi v Ptuj zopet vsaki petek. Opozarjamo špeharje nato in upamo, da se bodejo živahno udeleževali teh sejmov.

Proti špekulantovski svojati. Z ozirom na škodljivo delovanje špekulantov in oderuhov ni čudno, ako celo tako mirni pesnik, kakor je Paul Keller v svoji „Bergstadt“ v najvišji jezi piše:

„Sovražnike poznam, ki so bolj hinavski nego Angleži, brezsrčnejši nego Francozi, bolj izdajalski nego Italijani, in ti sovražniki stanujejo v lastni deželi. To so vse one od Boga prokl. . . . kreature, ki porabljajo bedo domovine, da se po oderuških kupčijskih dobičkih od lakote svojih ubogih rojakov obogatijo. Vsa ona brezsramna, čeprav tudi na zunaj še tako lojalna svojat, ki ne pozna več poštenega dobička, ki s stotero in tisočero zvijačami, kakor s hitrim nakupom in njim sledečim navijanjem cen važnih pridelkov naše ljudstvo odira, ubogim otrokom vojakov puter iz kruba ukrade, itak majhni nedeljski grizljaj ljudstva na mesu še bolj zmanjša, na vsako srajčico, na vsako voljno kiklico, na vsako skledico svoj. . . davek polaga. Te požrešne hijene na bojišču tehadni so najhujši naših sovražnikov. . .“

Dunajska „Reichspost“ piše k temu pravičnemu izlivu poštene pesniške duše:

„Vojni oderuhi se seveda ne bodejo pustili ganiti po moralnih pridigah pesnika. Nakupovali bodo še naprej cele zaloge in jih skrivali, ponujali bodo špekulacijske cene, inzerirali v kupčijskem časopisju, da „vse in povsod po najvišjih cenah nakupujejo“; in potem, ko bodo cene s takimi manevri primerno navite, bodejo prodajali po oderuških cenah. To se bode šele končalo, kadar se bo take ljudi za veleizdajalce smatralo.“

„Bauernzeitung“ v Celovcu pa vpraša k tem gotovo tudi opravičenim izvajanjem: „Zakaj se to že ni davno zgodilo? Toliko štrikov se bode že še našlo, da se to oderuško svojat dovede do zaslužene kazni. . .“ Mi bi o tej stvari tudi radi dostavili par besed; pa nočemo z ozirom na to, da bi gospoda cenzorja ne vznemirili. . .

Jajca v ptujskem okraju so zapljenjena v svrhu preskrbe lokalne potrebe, potrebe mesta in vojaških taborov. Poročili smo o tej stvari že v zadnji številki. Mariborska „Straža“ kot zagovornica navijalcev cen nas zato napada in taji resnico. Kmetje se naj ne pustijo od takih časnikov zapeljati in napačno informirati. Stvar je glasom odloka c. k. namestnije in nadaljnih odredb c. k. okrajnega glavarstva sledeča: Jajca se ne smejo nepo železnici ne po pošti ne na drugi način iz ptujskega okraja izvažati. Za tak izvoz, ki bi se le izjemoma dovolil, treba bi bilo posebnega dovoljenja glavarstva. — Kupovati smejo jajca v ptujskem okraju le oni trgovci, ki imajo od c. k. glavarstva nalog za nakupovanje (Lieferungsauftrag) oziroma posebni nakupovalci, ki pa morajo imeti legitimacijo od okrajnega glavarstva. Laž je torej „Stražino“ poročilo, da sme v ptujskem okraju vsakdo prosto jajca nakupovati in prodajati. „Straža“ in „Gospodar“ naj pišeta kar hočeta, naše poročilo je resnično. Cene za jajca so itak od glavarstva določene. Opozarjamo na te določbe ponovno

kmetovalce, da ne bi bil kdo valed nevednosti ali pa krivih informacij „Straže“ in „Gospodara“ kaznovan.

Mleko v mariborskem okraju zapljenjena. K zaplembi produkcije jajc in krompirja v okraju Maribor v svrhu preskrbe mesta pride zdaj še za plemba mleka. Za preskrbo mesta Maribor v mlekom je namestništvo po predlogu mariborskega mestnega sveta vso produkcijo mleka političnega okraja mariborskega pri producentih in trgovcih zaplenilo. Od te odredbe prizadeta pa ni ona množina mleka, ki se jo rabi za lokalno in vojaško potrebo ter ki se jo je doslej pošiljalo v Gradec. Okrajnem glavarstvu se je naročilo, da mora kmetom prodajo molznih krav prepovedati. Če bode treba, zaplenilo bode namestništvo istotako v preskrbo mesta Maribora tudi vso produkcijo mleka v političnem okraju Ljutomer. Pričakuje se enake potrebe in velevažna odredbe tudi še v drugih okrajih.

Vozniki, ki bi vozili drva, naj se čimpreje oglašijo pri okrajnem zastopu v Ptuj.

Najvišje cene mesa na Kranjskem. Kranjska deželna vlada določila je za Kranjsko deželo sledeče najvišje cene za meso: Govedina: Volovo meso, sprednjo, s prikljado 3 K 80 v; zadnjo s prikljado 4 K 10 v; zadjno brez prikljade 5 K; kravje in bikovo meso, sprednjo s prikljado 3 K 20 v; zadnjo s prikljado 3 K 70 v; pljučna pečenka 5 K; rostratren 5 K; „fleki“ (oprani in poparjeni) 1 K; pljuča 80 v. — Teletina: sprednje 3 K 30 v; zadnje 3 K 60 v; šnic 4 K. — Svinjsko meso: sprednjo od domačih svinj, sveže 4 K 10 v; okajeno 4 K 50 v; zadjno od domačih svinj sveže 4 K 50 v, okajeno 4 K 90 v; meso ogrskih svinj brez razlike sveže 3 K 70 v, okajeno 4 K 10 v; svinjska glava, sveža 1 K 60 v, okajena 2 K 20 v; svinjske noge, sveže 1 K; okajene 1 K 20 v; svinjske pljuče 2 K 40 v. — Svinjski špeh in svinjska mast: Špeh (od domačih svinj), sveži 3 K 90 v; okajen 4 K 30 v; svinjska mast (od domačih svinj) 4 K 10 v.

Smešne grožnje. Neki duševni revček in Stojnic ali Bukovec na dravskem polju ima s tem svoje veselje, da piše našemu uredniku Linhartu pisma, ki se jih seveda — kakor vsaka baraba — ne upa podpisati. V teh pismih puje in proklinja Ptujčane, župana Orniga, urednika Linhart, jim grozi z umorom in pobojem in se togoti, da cene za življenska sredstva niso proste. Nočemo se pečati s tistimi bedastimi pismi, iz katerih je pač razvidna vzgoja, ki jo je imel pisec. Povemo nesramnemu falotu le to, da se